

獻身之路

文／莊恩賜

神既然驗中我們，
就要棄絕逃避的心態，
靠主剛強，
盡心在這條服事的路上
榮耀神。

哈利路亞，奉主耶穌聖名，在此分享小弟獻身的經過。小弟原屬高雄教會，是家中第三代的信徒。自幼父母親就帶領我們建立家庭祭壇，且以身作則，每日讀經禱告、積極傳福音、參與教會事工。小弟個人於就學階段，曾因課業忙碌，且不喜歡家庭祭壇而拒絕、中斷過，但在與父母爭執的過程中，他們依然堅持執行，因此往後在我們成長中便體會到這份信仰的美好。這樣的習慣一直沒有停止過，即使結婚後，我們夫妻倆，依然維持與父母親一起讀經的習慣。

雖然小弟自小就有一個健全的信仰環境，但並沒有想到要走上獻身這條路。然而在參與教會的服事過程中，多少會討論到獻身的問題，包括教會同儕間的討論、長輩的



鼓勵，甚至就學期間，因小弟是住在教會的學生中心，所以連未信主的同學也曾跟我說：「你這麼常跟我們談論教會的事情、邀請我們去教會，是否有考慮未來去當牧師呢？」對於這樣的談話內容，小弟還是自認不適合，也覺得那只是旁人肯定小弟在教會中的服事而已。其實，他們這樣的言語，都默默地存在小弟的心裡了。

人若想要得監督的職分，就是羨慕善工。這話是可信的（提前三1）。

大學畢業後進入職場，輾轉換了幾份工作，感謝神的恩典，一直都在自己有興趣的領域內。這些年當中，雖然領受許多的恩典，信仰狀態上卻是起起伏伏，因為發覺進入職場多年，為了工作上的進展順利，容易與人起爭執、自以為是，常常讓自己遭受損傷。漸漸地感覺自己只是一個掛名的基督徒，又想到還能夠參與教會的事奉，一定是神很大的憐憫！所以在服事過程中，總是感受這一切只是在掩蓋自己的罪，心中依然存有驕傲、自恃、汙穢的想法。在這樣的掙扎中，漸漸深感自己不配神的恩典，遑論走上獻身之路？

關於獻身，縱使有人鼓勵，心裡或許曾經有感動，但看到自己信仰的狀態，其實是不願去面對的，也覺得這件事情離我很遙遠。然而真正接觸到報考神學院的訊息，是在前幾年有一位很要好的同靈，連續兩年私訊給我報考神學院的公文。這當中，筆者問

他為什麼要傳這份公文給我，也跟他討論到教會服事中的一些想法，以及目前自己信仰的狀態……。但面對著小弟現階段在職場上的表現態度，我還是自覺不配、不適合走上這條路，便婉拒他的鼓勵。

與此同時，小弟的家庭遭遇了很大的操練，因為與內人相處上產生爭執、服事上態度的不謹慎，在那段時間自然就很少一起禱告、讀經，也給魔鬼留了地步。因此，內人遇到很大的靈戰，整個人沒有辦法好好專心工作，只能在家休息。在此也感謝屏東教會的同靈那段時間的協助與代禱，讓太太的身心狀況逐漸好轉。

發生這兩件事情，讓小弟開始思考，是否跟神的呼召有關係呢？

於是我跟太太提起和這位同靈聊天的過程，然而當時，太太仍處軟弱，所以當下她拒絕談論。另外，自己心中也不是很確定，所以就不再多說什麼。

事後回想，之所以會遇到這個操練，其實是獻身這條路，神已經開始在動工，在預備我們兩個，磨合我們的個性，只是我們太遲鈍，沒有察覺到這個關聯性。

當內人重新回到職場，我們搬回高雄，我也離開原先的工作。在新的場域上，對小弟來說是一個全新的挑戰，因為配合工作進度的關係，週六需要上班。雖然事先跟老闆

知會，老闆也同意以不影響工作進度為由，願意讓我請假；但工作之後，發現週六幾乎都要上班，而自己總不能一直請假，於是漸漸無法到教會守安息日，而且在工作上也一直很不順利、時常出錯。心裡便猶豫著要不要轉換跑道？

內人在經過先前的操練以及面對新的工作環境後，有一日，她想到這句經節：「在祢的院宇住一日，勝似在別處住千日；寧可在我神殿中看門，不願住在惡人的帳棚裡」（詩八四10）。她思考人在世上生活的意義，便找我討論，是否夫妻倆要來尋找教會裡全職事奉的工作，只是當時她的心意不是獻身的方向。然而她的這番話，再加上回到高雄後，鼓勵小弟獻身的人增多，也讓小弟重新思考是否報考神學院。

自身心態的改變是在剛回到高雄後，不知怎麼地，常常想起多年前在海巡署服務時，參與的一件遠洋案件。其中一位船員掉入海中，從此失去蹤影，當下我心中的感慨是，一個人一生勞碌，犧牲家庭、犧牲享受，換來的卻是在意想不到時結束一生。

「主若願意，我們就可以活著，也可以做這事，或做那事」（雅四15）的經文，也浮現在腦海中。平時，我們時常以這個經節來說明人生對未來的不確定性，但是否真的體會到生命是掌握在神的手中呢？如果今天神的安排，要讓小弟得知自己的人生只剩下不到半天的時間，而且這段時間又在一個有限空間下，身體沒有任何病痛、意識清醒，四周無人可以交談，任何掙扎都無法改變這個現



神學院開學典禮合照

狀時，心態會是如何？捫心自問，是否能無愧見主面？同時最直接想到的是，自己已經拒絕報考神學院好幾次了。

當將心中的這些感觸跟內人討論過後，便決定要一起來面對。在準備考試的這段期間，因為這條路仍不是很確定，所以花了很多時間在禱告上。禱告中想起了自己的罪、自己的不足，便一直害怕著不配承擔這項事奉。然而神奇妙的帶領，越是禱告，越是看到心中的污穢一直不斷地湧現出來；就像煮湯的時候，表面會浮出一層不能食用的泡沫，煮越久，就會浮出更多，撈掉這些雜質後，湯也就清澈了。自己心裡的這些污穢，也像這樣被撈掉，漸漸地，似乎可以坦然面對自己的軟弱及面對報考神學院這件事。考試當天，內人有一同前來。在得知考試通過後，回程的路上，兩人聊著接下來服事的路程、聊著我們的相處，聊著聊著，我們就都哭了，因為看到自己的軟弱、自己的罪，覺得根本不配成為傳道家庭來為主所用。縱使我們深感不配，主耶穌卻這麼愛我們，願意差遣、使用這麼卑微的我們。

於是在回應主耶穌的這份愛及呼召中，便一同立志：

- 1.未來的服事上，要將神緊緊抓住，持守這份道理直到最後，免得我們傳福音給別人，自己反被棄絕了（林前九27）。
- 2.要堅守傳揚真理的使命，不要成為領人走向滅亡道路的人。
- 3.神既然驗中我們，就要棄絕逃避的心態，靠主剛強，盡心、盡力地在這條服事的路上榮耀神。
- 4.在人生最後階段，思考過往，要無愧見主面，而不是後悔拒絕神多少。

在往後服事主的路上，求神帶領、教導，使我有剛強壯膽的心，勇敢為主爭戰。願一切榮耀、頌讚歸於天上的真神，阿們！

